
Заявитель:
ООО «Айкон фильм»
620123, Свердловская обл.,
г. Екатеринбург, ул. Кировоградская,
д. 42, кв. 69

Заказчик:
АО «БСК»
453100, РБ, г. Стерлитамак, 
ул. Техническая, д. 32

Электронная торговая площадка:

РЕШЕНИЕ 
по жалобе № ТО 002/10/18.1-1364/2022

04.08.2022 г. Уфа, ул. Пушкина, 95

Комиссия Башкортостанского У ФАС России по рассмотрению жалоб на 
нарушения процедуры проведения торгов и порядка заключения договоров 
(далее -  Комиссия) в составе:

Председателя Комиссии:
заместителя руководителя Управления 

Федеральной антимонопольной службы по Республике Башкортостан;
Членов Комиссии:

-  начальника отдела антимонопольного контроля 
товарных рынков Управления Федеральной антимонопольной службы по 
Республике Башкортостан,

-  специалиста-эксперта отдела антимонопольного 
контроля товарных рынков Управления Федеральной антимонопольной 
службы по Республике Башкортостан,

в отсутствие Заявителя (уведомлен надлежащим образом), при участии от 
АО «БСК» - Альхамовой О.В. (доверенность от 09.08.2021),

рассмотрев жалобу ООО «Айкон фильм» (620123, Свердловская обл., г. 
Екатеринбург, ул. Кировоградская, д. 42, кв. 69) от 28.07.2022 вх. №11133 на
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действия АО «БСК» (453100, РБ, г. Стерлитамак, ул. Техническая, д. 32) при 
проведении конкурентного отбора на оказание услуг по изготовлению 
презентационного ролика (медиапроект, видеопроект, аудиовизуальное 
произведение) (извещение №32211502960),

в соответствии со статьей 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135- 
ФЗ «О защите конкуренции» (далее -  Закон о защите конкуренции, Закон № 
135-ФЗ),

УСТАНОВИЛА:

В Управление Федеральной антимонопольной службы по Республике 
Башкортостан (далее -  Управление) поступила жалоба ООО «Айкон фильм» 
(620123, Свердловская обл., г. Екатеринбург, ул. Кировоградская, д. 42, кв. 69) 
от 28.07.2022 вх. №11133 на действия АО «БСК» (453100, РБ, г. Стерлитамак, 
ул. Техническая, д. 32) при проведении конкурентного отбора на оказание 
услуг по изготовлению презентационного ролика (медиапроект, видеопроект, 
аудиовизуальное произведение) (извещение №32211502960).

Заявитель обжалует действия Заказчика, выразившиеся в отклонении его 
заявки. По его мнению, в документации не предусмотрено требование о 
предоставлении расчета предлагаемой цены договора и ее обоснование.

Заказчик с доводами жалобы не согласен, представлены письменные 
пояснения от 03.08.2022 вх. № 11396.

Изучив все представленные документы и материалы, заслушав и 
исследовав доказательства, пояснения лиц, участвующего в заседании, 
Комиссия установила следующее.

В соответствии с ч. 1 ст. 18.1 Закона № 135-ФЗ антимонопольный орган 
рассматривает жалобы на действия (бездействие) юридического лица, 
организатора торгов, оператора электронной площадки, конкурсной комиссии 
или аукционной комиссии при организации и проведении торгов, заключении 
договоров по результатам торгов либо в случае, если торги, проведение 
которых является обязательным в соответствии с законодательством 
Российской Федерации, признаны несостоявшимися, а также при организации и 
проведении закупок в соответствии с Федеральным законом от 18.07.2011 № 
223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических 
лиц» (далее -  Закон о закупках).

В соответствии с ч. 2 ст. 18.1 Закона № 135-ФЗ действия (бездействие) 
организатора торгов, оператора электронной площадки, конкурсной или 
аукционной комиссии могут быть обжалованы в антимонопольный орган 
лицами, подавшими заявки на участие в торгах, а в случае, если такое 
обжалование связано с нарушением установленного нормативными правовыми 
актами порядка размещения информации о проведении торгов, порядка подачи 
заявок на участие в торгах, также иным лицом (заявителем), права или 
законные интересы которого могут быть ущемлены или нарушены в результате 
нарушения порядка организации и проведения торгов; акты и (или) действия
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(бездействие) уполномоченного органа и (или) организации, осуществляющей 
эксплуатацию сетей, могут быть обжалованы юридическим лицом или 
индивидуальным предпринимателем, права или законные интересы которых, по 
их мнению, нарушены в результате осуществления в отношении таких лиц 
процедур, включенных в исчерпывающие перечни процедур в сферах 
строительства, либо предъявления требования осуществить процедуру, не 
включенную в исчерпывающий перечень процедур в соответствующей сфере 
строительства.

Согласно ч. 2 ст. 2 Закона о закупках положение о закупке является 
документом, который регламентирует закупочную деятельность заказчика и 
должен содержать требования к закупке, в том числе порядок определения и 
обоснования начальной (максимальной) цены договора, цены договора, 
заключаемого с единственным поставщиком (исполнителем, подрядчиком), 
включая порядок определения формулы цены, устанавливающей правила 
расчета сумм, подлежащих уплате заказчиком поставщику (исполнителю, 
подрядчику) в ходе исполнения договора (далее - формула цены), определения 
и обоснования цены единицы товара, работы, услуги, определения 
максимального значения цены договора, порядок подготовки и осуществления 
закупок способами, указанными в частях 3.1 и 3.2 статьи 3 настоящего 
Федерального закона, порядок и условия их применения, порядок заключения и 
исполнения договоров, а также иные связанные с обеспечением закупки 
положения.

Таким образом, при проведении закупки в порядке Закона о закупках АО 
«БСК» обязано руководствоваться принятым и документацией о закупке.

Положение о закупке АО БСК утверждено Решением Совета директоров 
от 01.06.2021 (в ред. от 14.04.2022) (далее -  Положение о закупках).

Документация о закупке была утверждена 04.07.2022.
04.07.2022 Заказчиком на официальном сайте www.zakupki.gov.ru 

размещено извещение №32211502960 о проведении конкурентного отбора на 
оказание услуг по изготовлению презентационного ролика (медиапроект, 
видеопроект, аудиовизуальное произведение).

Согласно протоколу рассмотрения заявок от 14.07.2022 заявка ООО 
«Айкон фильм» была отклонена на основании следующего: в коммерческом 
предложении в составе заявки предложена цена договора в размере 1 200 000 
руб., НДС не облагается (предложение участника в отношении цены единиц 
товара (цены лота) ниже НМЦ на 30 (тридцать) и более процентов) и не 
приложен расчет предлагаемой цены единиц товара (цены лота) и ее 
обоснование, что не соответствует п. 4.18.2 Документации о закупке.

По правилам п. 9.13.1 Положения о закупках условиями закупки могут 
быть установлены антидемпинговые меры при предложении участником цены 
договора (цены лота), которая ниже НМЦ на 30 (тридцать) и более процентов 
(далее -  демпинговая цена договора).

П. 9.13.3 Положения о закупке предусмотрено, что требованиями к 
составу заявки, содержащей предложение о демпинговой цене договора (цене

http://www.zakupki.gov.ru
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лота), может быть предусмотрено, что в составе такой заявки участник обязан 
представить расчет предлагаемой цены договора (цены лота) и ее обоснование. 
Обоснование, расчеты, заключения, представляются: 1) всеми участниками, 
предложившими демпинговую цену договора в составе заявки. В случае 
невыполнения любым таким участником данного требования или признания 
закупочной комиссией предложенной цены договора необоснованной заявка 
такого участника отклоняется.- Указанное решение организатора фиксируется в 
протоколе, составляемом по итогам закупки;

2) участником, предложившим демпинговую цену договора, с которым 
заключается договор, при направлении заказчику подписанного проекта 
договора при проведении аукциона. В случае невыполнения таким участником 
данного требования он признается уклонившимся от заключения договора. При 
признании закупочной комиссией предложенной цены договора (цены лота) 
необоснованной договор с таким участником не заключается и право 
заключения договора переходит к участнику аукциона, который предложил 
такую же, как и победитель аукциона, цену договора или предложение о цене 
договора (цене лота) которого содержит лучшие условия по цене договора (цене 
лота), следующие после условий, предложенных победителем аукциона.

Аналогичное требование касаемо антидемпинговых мер также 
содержится в п. 4.18.2 Документации о закупке.

В соответствии с п. 4.18.2 Документации о закупке в составе такой заявки 
участник обязан представить расчет предлагаемой цены договора (цены лота) и 
ее обоснование. Обоснование, расчеты, заключения, представляются всеми 
участниками, предложившими демпинговую цену договора в составе заявки (в 
том числе по результатам переторжки).

В случае невыполнения любым таким участником данного требования 
или признания закупочной комиссией предложенной цены договора 
необоснованной, заявка такого участника отклоняется. Указанное решение 
организатора фиксируется в протоколе закупки.

Согласно п. 4.6.1.2 Документации о закупке подача участником заявки 
означает его безоговорочное согласие с условиями участия в закупке, 
содержащимися в документации о закупке, а также изучение им Положения о 
закупке заказчика и настоящей документацию о закупке (включая все 
приложения к ней).

Таким образом, предполагается, что участник закупки, подавая заявку, 
обязан ознакомиться с документацией и Положением о закупке.

При исследовании заявки ООО «Айкон фильм» Комиссией установлено, 
что в составе заявки отсутствовал расчет предлагаемой цены договора (цены 
лота) и ее обоснование.

При этом не представление такой информации является основанием для 
отклонения заявки участника.

В этой связи доводы Заявителя о наличии противоречий в документации 
и отсутствии нормы о предоставлении расчета предлагаемой цены договора 
(цены лота) и ее обоснования, Комиссия считает необоснованными.
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Согласно ч. 20 ст. 18.1 Закона о защите конкуренции, по результатам 
рассмотрения жалобы по существу комиссия антимонопольного органа 
принимает решение о признании жалобы обоснованной или необоснованной и 
в случае, если жалоба признана обоснованной, либо в случае установления 
иных, не являющихся предметом обжалования нарушений (нарушений порядка 
организации и проведения торгов, заключения договоров по результатам торгов 
или в случае признания торгов несостоявшимися) принимает решение о 
необходимости выдачи предписания, предусмотренного пунктом 3.1 части 1 
статьи 23 настоящего Федерального закона.

В соответствии с частью 3 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции 
обжалование действий (бездействия) организатора торгов, оператора 
электронной площадки, конкурсной или аукционной комиссии в 
антимонопольный орган не является препятствием для обжалования этих 
действий (бездействия) в судебном порядке.

На основании изложенного и в соответствии с положениями статьи 18.1 
Закона о защите конкуренции Комиссия

РЕШИЛА:

Признать жалобу ООО «Айкон фильм» (620123, Свердловская обл., г. 
Екатеринбург, ул. Кировоградская, д. 42, кв. 69) от 28.07.2022 вх. №11133 на 
действия АО «БСК» (453100, РБ, г. Стерлитамак, ул. Техническая, д. 32) при 
проведении конкурентного отбора на оказание услуг по изготовлению 
презентационного ролика (медиапроект, видеопроект, аудиовизуальное 
произведение) (извещение №32211502960) необоснованной.

Председатель комиссии

Члены комиссии

Решение может быть обжаловано в течение трех месяцев в Арбитражный суд Республики 
Башкортостан.


